

坚守三尺讲台28年,业余时间都在做公益 爱心老师患癌 网友一天筹款20万



王宏奎利用业余时间去敬老院慰问孤寡老人 通讯员供图

“这么多素不相识的网友献爱心,让我们全家人倍感温暖,也坚定了我与病魔作斗争的决心!”46岁的王宏奎是扬州市宝应县中港小学的一名乡村教师,同时也是当地小有名气的志愿者。去年7月被查出肝癌后,他仍坚持参加爱心公益行动。今年4月22日的晚上,王宏奎突然重度昏迷,大家才知道他身患癌症。5月10日,学校和志愿者们帮助王宏奎的妻子在网上发起筹款,短短一天时间,5500多位网友累计捐款20万元。大家只有一个念头,让好人有好报。

通讯员 张大庆 艾红涛
现代快报/ZAKER南京记者 臧晓松



网上筹款 网络截图

扬州好人 他是一位好老师,也是一位优秀的志愿者

从高邮师范毕业后回到老家任教,王宏奎在三尺讲台上站了28年,他是孩子们敬重又喜欢的老师。

7年前,性格内向的王宏奎多了个“业余爱好”,他和朋友们加入当地的爱心组织,成了一名志愿者。这些年,基本上每个节假日他都忙着做公益。从走进敬老院慰问孤寡老人到广场上义卖捐助白血病患者;从关爱留守儿童到走进学校开展读书会活动……他用自己的实际行动在荷乡大地传播着爱心无价的正能量。

4年前,王宏奎成为当地小雨伞爱心协会的副会长,具体负责服务城乡敬老院的老人以及关爱当地的困难家庭。为孤寡老人理发、剪指甲、洗衣服……他还利用节假日与其他成员走遍县里所有的敬老院,给老人们送去慰问品。除了正常工作,王宏奎的空闲时间几乎都给了敬老院的老人。此外,他每个月都会自掏300元用在公益上,敬老院里的很多老人都收到过他送的礼物。曾有朋友劝他去做法教挣钱,他是这么跟妻子说的:“我们家的经济条件还说得过去,我还是更愿意做公益。”

病魔突袭 他被查出肝癌后,要求家人别声张

作为一名志愿者,王宏奎希望能帮助更多有困难的人。然而,这位坚守三尺讲台的好老师、公益路上播洒大爱的好人却遭遇病魔突袭。

去年7月初,王宏奎在一次常规体检中发现肝上有阴影,后被确诊为肝癌。当年的7月25日,王宏奎接受了肝部切除手术。出院后,他要求爱人和女儿不要声张,也不要跟亲友们说出实情,他怕麻烦到大家。

在恢复调养稍好后,王宏奎又跑去参加

小雨伞爱心协会的志愿行动,实在坚持不住了才支吾着请了假。在过去的一年里,他连平时有所互动的几个同学群、老同事群都瞒得滴水不漏。直到今年4月22日晚上8点多钟,王宏奎突然重度昏迷,大家才知道他的病情。

同事们闻讯赶到病床前看到被病魔折磨的王宏奎时都忍不住流下眼泪。此时,大家才了解到这一家人的煎熬。

爱心涌动 短短一天,5547位网友筹集20万善款

今年4月底,妻子张文华突然哭着告诉王宏奎,家里实在凑不出看病的钱了。原来,不到一年的时间里,住院治疗费、自费药品费、门诊复查、用药等已花掉近20万元。除去医保报销了10万元左右,其余的是家里所有的积蓄,以及学校、亲友和同学悄悄送来的慰问金,很大一部分都是瞒着王宏奎的。

5月底,王宏奎还要接受一次手术,而张文华没有固定工作,平时靠打工挣点生活费,家中还有70岁的老人需要赡养,唯一的女儿刚毕业不久,后续的治疗费用犹如一座大山,压得全家人喘不过气。5月10日,在学校和志愿者们的帮助下,张文华背着丈夫发起网上筹款,各界人士纷纷伸出援手。在微信朋友圈里,众多爱心人士转发并留言,祝福王宏奎早日康复;在爱心公益群里,一个个微信红包凝聚起一片片爱心。除了小雨伞志愿者协会的志愿者奉献爱心外,当地县龙之情爱心协会、蒲公英车友会等爱心团队的志愿者们纷纷伸出援手。

短短一天,5547位网友献出爱心,筹集善款20万元。正如网友“千叶树”所说,“您不是孤单的一个人,您的爱人陪伴您,您的女儿守护您,还有成千上万的您熟悉的、不认识的我们,也会坚定地和您站在一起!”

得知社会各界踊跃献爱心后,王宏奎向现代快报记者表示:“大家的善举让我非常感动,我一定战胜病魔,争取早日回到志愿者岗位,回报社会,回报大家。”

肿瘤资讯

健康数据分析: 恶性肿瘤成市民健康最大威胁

随着人口老龄化的到来,及生活环境的改变,近年来,恶性肿瘤的发病率及死亡率逐年升高,且有年轻化趋势。为关爱肿瘤患者,中国中药协会中药新技术专业委员会联合南京健康产业商会特举办“帮扶肿瘤患者——灵芝孢子粉免费体验”活动,南京地区肿瘤患者可免费领取价值1440元的中科牌破壁灵芝孢子胶囊(卫食健字(1999)第133号)三瓶。

通讯员 邓玲

肿瘤成南京市民健康头号威胁

据了解,《2015年南京市居民死亡统计简析》显示,南京地区肿瘤死亡率达196.79/10万,比2014年同期上升2.69%。2016年江苏省卫生计生委首次发布的江苏健康大数据统计报告显示,在影响江苏人健康的主要疾病中,恶性肿瘤为主要因素,致死的前五位恶性肿瘤依次为:肺部肿瘤、胃部肿瘤、食管肿瘤、肝脏肿瘤和结直肠癌。2017年南京市居民死亡原因简析报告表明,南京前十位死亡单病种中,肿瘤占了5席,肺部肿瘤仍然是第一夺命肿瘤。肿瘤形势严峻,防治刻不容缓。

肿瘤个性化综合治疗是关键

世界卫生组织已将肿瘤定义为一种慢性病,需要长期与之斗争,才能达到延长生命周期、提高生活质量的目的。同时,肿瘤又是一种全身性的疾病,必须考虑综合治疗,坚持以手术治疗为主,结合放疗、化疗、中医中药等

多种治疗方式的综合治疗模式。另外,肿瘤的治疗还是一个有计划、有步骤、有顺序的个体化治疗集合体,是一个系统的治疗过程,需要多学科有效协作,才能顺利完成的治疗过程。肿瘤治疗绝不是大而全的治疗,它更意味着因人而异的个性化治疗,需遵循一个患者一种治疗方案的原则。

肿瘤患者帮扶计划正式实施

据了解,中国中药协会中药新技术专业委员会长期致力于现代化技术与中医中药的结合与应用,以推动人类健康发展为己任。在本次“帮扶肿瘤患者——灵芝孢子粉免费体验”活动中,凡南京市一年内确诊的或正在治疗期的肿瘤病友均可免费申领总价1440元的破壁灵芝孢子(100粒装)3瓶(卫食健字(1999)第133号)。

需要提醒的是:每位肿瘤病友终身限领一次,不重复赠送;领取时请携带个人病例资料及身份证明(不收取任何费用),申领热线:86892317。

800克“巴掌女婴”闯过生死关,健康出院

快报讯(记者 孙旭晖)因为妊娠高血压导致早产,宿迁市民夏女士的宝宝刚出生时只有800克,巴掌大小。由于婴儿极度虚弱,又伴随其他疾病,小家伙在医院的重症监护室待了半年才慢慢好转,如今终于出院回家。

夏女士的女儿小小(化名)现在有5公斤,肉肉的,很可爱。虽然鼻子里还插着吸氧管,但脸色红润,精神也不错。现代快报记者了解到,半年前刚出生时,小小全身发黑,个头和成人的巴掌差不多大,一出来就被送到儿科重症监护室。

“正常出生的婴儿体重应该在2500克以上,但是小小只有800克。”宿迁市第一人民医院儿科病区主任助理张佳介绍,小小在宫内就发育迟缓,刚出生时查出新生儿呼吸窘迫综合征,出生第二天出现并发症,之后的情况也不太乐观。经过禁食及抗感染治疗,好转后又出现重度支气管肺发育不良,还有反复的感染。就这样反反复复,小小在新生儿重症监护室一住就是半年。“小家伙的情况就像是坐过山车,



刚出生时,小小跟成年人手掌差不多大 医院供图

家长能坚持到现在很不容易。”张佳告诉记者,这半年多,小小经历了十多次抢救。

好在有家长和医护人员的坚持,经过半年的精心照顾,孩子的情况慢慢好转。如今,各项指标基本恢复标准的孩子终于可以出院了。

“找小姐”被骗1万多,法学生发普法微信追讨

快报讯(通讯员 周军 张璇 记者 葛小林)5月10日,南京某高校一名法学应届毕业生小峰(化名)来常州求职,当晚寂寞无聊,用“摇一摇”寻找艳遇,结果被“小妹”骗了14500元。反复讨要未果的情况下,小峰向“小妹”普法,希望借此能震慑骗子,等来的却是对方的拉黑。

现代快报记者从常州钟楼区北大街派出所了解到,5月11日上午,该所接到一男子报警称,其网上“找小姐”被骗14500元。据了解,报警男子小峰23岁,南京某高校法学专业的应届毕业生,来常州参加招聘会的。5月10日晚,他用微信“摇一摇”功能寻找附近的人,一个网友主动跟他搭讪,并询问是否需要“小妹”上门提供特殊服务。心动不已的小峰很快向对方预订“服务”项目。

在添加对方为微信好友后,小峰支付500

元押金,对方随即提供几名漂亮“小妹”的照片,接着以各种名义向小峰收取健康保证金、服务保障金、疾病保证金等费用共计14000元,小峰爽快地微信转账。本以为终于可以看到心仪已久的“小妹”了,可客服提出,小峰还需再支付一笔3000元的安全交易保证金,并承诺交易结束后会立即办理退款手续,清醒过来的小峰这才意识到自己被骗了。

小峰立即要求客服退钱,可惜反复讨要未果,于是向“骗子”普及法律对于诈骗犯罪的处罚条款,借此震慑骗子。没想到,几条普法的消息发过去后,骗子就把他拉黑了,小峰赶紧报警。

目前,北大街派出所已立案展开调查。针对此事,民警也对小峰网络召妓的行为进行严厉的批评教育。